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ANÁLISISDE RESULTADOS ENCUESTA 

“TU OPINION NOS IMPORTA” 

 

 
Han contestado la encuesta 177 jóvenes de la localidad de Tocina Los 

Rosales, de los cuales el 67 % corresponde a jóvenes menores de edad y el 32.2 % 

restante a jóvenes con edades comprendidas entre 19 y 30 años. 

 

 

 

De la población encuestada un 60.5 % corresponde a mujeres frente a un 39.5 

% de hombres. 
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Más del 62 % de los y las jóvenes encuestadas se sienten tranquilos/tranquilas, 

aprendiendo otra forma de vivir frente casi al 38 % que se sienten inquietos, inquietas, 

con miedos, incertidumbre, angustias y agobio. 

Si unimos No ver a amigos y amigas (29.9 %) junto con a las familias (18.1%), 

es lo que más ha costado superar en estos días de confinamiento (48 %). El no poder 

salir de casa y llevar las tareas académicas y seguimiento del curso han sido las otras 

grandes preocupaciones de la población encuestada, cada una con casi el 21 % de las 

respuestas, a lo que hay que tener en cuenta que la población mayoritaria que ha 

respondido la encuesta se encuentra en edad escolar.  
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Respecto a compartir tiempo con la familia, más de la mitad de las personas 

encuestadas (53 %) piensan que ha mejorado la comunicación con miembros de su 

familia a lo que hay que sumar la segunda opción más votada (24.9 %) que consideran 

que esta situación les ha permitido conocer mejor a sus padres, madres, hermanos, 

hermanas, etc. En contraposición un 10.70 % considera que ha empeorado la relación 

con padres, madres, hermanos y hermanas.  
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Pasar tantos días en casa, ha podido convertirse en una oportunidad para 

reflexionar, valorar, realizar aquello que no hacemos por falta de tiempo u otras 

razones… Así podemos observar cómo el 31.6 % ha aprovechado para aprender 

cosas nuevas, casi igualado con la valoración de las amistades (30.5%). En tercera 

posición el 19,3 % lo que más valora es el tener tiempo para realizar aquello que nos 

gusta realizar en casa (leer, formarse, jugar…). Un 7.2% considera que los días de 

confinamiento les ha permitido poder colaborar más en casa y 6.3 % reflexiona sobre 

nuestro entorno más cercano, nuestra localidad. 

 

Sin lugar a dudas el tener móvil o cualquier dispositivo con internet, redes sociales, tv 

es lo que ha facilitado a la población juvenil su permanencia en casa. Tener patio o 

espacio al aire libre en casa (11.4%) y tener espacio poder estar solos y solas (5.1%) 

han sido también un desahogo en estos días de confinamiento. 
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El 32,8 % de las personas encuestadas considera que acceder al 

estudio/teletrabajo desde dispositivos móviles ha motivado dificultades en el 

aprendizaje, quizá en algunos casos motivado también por el hecho de haber 

detectado carencias digitales (5.1%). Sin embargo, no ha sido así para el 53.7 %, si 

consideramos que ha supuesto una organización del tiempo a sus necesidades (28.2 

%), y ha facilitado el aprendizaje y la cercanía al profesorado (14.7%) y a los y las 

compañeros/as (10.2%). 

 

 

La población juvenil necesita tener tiempo para sus hobbies (37.9 %), y solicita que se 

le faciliten recursos de apoyo emocional (19.2 %), formación online (18,6%), recursos 

que faciliten la gestión del tiempo (16.9%) y propuestas de ocio (14,2%). 

 

Un 20.3 % de la población encuestada piensa que se les escucha y atiende sus 

demandasy un 20.3 % consideran que la atención que tienen sobre sus necesidades 

es adecuada. Por el contrario, un 28.8 % de la población juvenil considera que se debe  
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prestar más atención sobre sus necesidades e inquietudes y un 14.1 %  considera que 

debe tener más voz. A esto hay que añadir el 7.3% que consideran que deben poder 

tomar más decisiones y el 6.8% que consideran que su implicación debe ser mayor.  

El 48 % de la población encuestada considera el colectivo juvenil como cualquier otro 

el 29.9 %  de atención especial y el  19.2 % como vulnerable. 

 

Sin lugar a dudas, y si tenemos en cuenta, que el porcentaje más alto de 

jóvenes que han contestado la encuesta, tiene entre los11 y 18 años, es la 

preocupación por finalizar sus estudios, su máxima preocupación (40.7%).  Seguida de 

las opciones laborales (27.1%) y de coger el virus (26%). 
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A nivel social, la preocupación de los y las jóvenes es cómo afectará a la 

familia a nivel económico esta crisis (71.8%), y las desigualdades respecto a la brecha 

digital, recursos… (13.6 %) lo que más le preocupa a la población juvenil. Cerca de un 

12.4 % considera que tener menos oportunidades a nivel de ocio y cultura es también 

una preocupación social. 

 
Hemos escuchado muchas veces que los y las  jóvenes no se implican, no tienen 

interés en colaborar en aquello que les rodea, sin embargo, si les preguntas 

directamente más del 90 % de la población encuestada les gustaría colaborar ante 

esta situación, siendo voluntarios/as en el ámbito de la cultura y medio ambiente (37.3 

%), con personas mayores (28.2%) o con otros/as jóvenes (13,1%). 

 

 

Para las sugerencias o inquietudes que han expresado los y las jóvenes en una 

pregunta abierta se han clasificado en cinco categorías: Situación ante el Covid, 

participación, educación, formación y empleo y propuestas. Las respuestas han sido 

las siguientes: 
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- Situación ante el Covid: 

 

o No se la verdad, porque es muy difícil ante esta situación tan trágica. 

o Que nos quedemos en casa  

o Mi sugerencia es que el horario de salida de distintas edades, no es 

muy adecuado a la temperatura que está haciendo estos días en sevilla, 

lo cual hay jóvenes, niños, y personas mayores, que siguen sin salir 

esperando el día nublado y el buen clima. Que ya es difícil encontrar en 

estas fechas en Sevilla. 

o Que todos nos quedemos en casa 

o No la verdad, está cuarentena la he visto Como una oportunidad para 

aprender nuevas cosas. 

o Tengo mucho miedo al repunte de contagios, y como nos afectaría la 

crisis en especial a mis padres que no tienen recursos y viven cn una 

pensión para 3 personas con un adolescente y estudiando, eso es lo 

que más me preocupa. Ojalá hubiese un ratito de luz y la pudierais 

ayudar, gracias 

o Que se termine ya esto 

o Que se pueda salir de casa  

o Si que el virus lo paramos todos 

o Yo sugiero que la vigilancia sea constante por parte de las autoridades 

para que los ciudadanos respeten las normas implantadas en este 

estado de alarma  

o Debemos de tomar un poco más de conciencia, esto aún no ha 

acabado, más bien no sabemos cuándo va a acabar, por lo que 

tenemos que tener paciencia y tomarnos las medidas con calma. Pronto 

saldremos de esto. 

o No, un poco triste por no ver a mis amigas 

o quedarse en casa salva vidas, juntos podemos con el virus 

 
- Participación: 
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o Me gustaría que se tuvieran en cuenta a los jóvenes para ayudar a las 

familias que lo necesiten y a personas mayores ya que tenemos mucha 

fuerza y energía y les transmitiremos tranquilidad, alegría... 

o Hacer voluntariado  

o haría cualquier cosa que estuviese al alcance por tal de mejorar la crisis 

económica y social actual. 

o Poder ayudar a los servicios sociales respetando las normas y las 

distancias  

 

 

- Educación / tareas: 

 

o En cierta manera ha muchas inquietudes como, como van a calcular las 

notas de este trimestre yo al estar en bachillerato es de cierta 

preocupación, también salir por ahí a dar una vuelta con los amigos, 

salir de fiesta,...  

o Pues se debería hacer un llamamiento a los centros educativos por la 

mala gestión que están realizando  

o Tengo una inquietud que es que cuando vuelva a salir tener miedo a 

contagiarme del covid19 cuando podamos salir 

o Que algunas veces pienso que este curso me ha ido bien el primer 

trimestre y en el tercer y en el segundo he pegado un bajón por culpa 

del covid-19 

o Afecta mucho esta situación a las relaciones social para los jóvenes, no 

tanto a los pequeños ni mayores  

o Algunas veces los vecinos no ayudan a la concentración en el ámbito 

académico. Porque hacen mucho ruido, etc.  

o A mi me preocupan especialmente los j9venes que no tienen recurso ya 

que no todos disponen de ordenador, tabletas y a veces es muy 

complicado sólo con el móvil  

 

- Formación y empleo: 

o Incertidumbre e injusticia tanto en responsabilidad civil como 

organización y medidas tomadas por la Universidad. 
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o Que se le ayude más a los jóvenes que somos los olvidado de este 

país. 

o Daría más importancia con lo que se avecina desde las delegaciones a 

la información de becas y ayudas para personas con dificultades 

económicas  

o Que va a pasar con el sector de la hostelería, cuántos desempleados 

vamos a lograr otro empleo. 

 

- Emocional: 

o Que hablen mas con nosotros necesito ayuda emocional. 

o Hay grupos de personas que son incapaces de tomarse con calma este 

tipo de situaciones y estaría bien poder tranquilizarlas para hacerles ver 

que no se trata del fin del mundo a pesar de las complicaciones. 

o Esto está afectando mucho a nivel emocional a los jóvenes y puede ser 

una buena idea intentar hablar con ellos y preguntar. 

o Pues q estoy bastante nerviosa respecto al virus pero me he dado 

cuenta q ahora la familia es lo más importante ahora mismo 

 

- Propuestas: 

o Estaría bien tener más actividades de ocio para que los jóvenes 

podamos entretenernos en casa. 

o Tengo el proyecto de un club cultural.  

o Pienso que los jóvenes ahora con el confinamiento han sucumbido más 

a las nuevas tecnologías y aunque en este tiempo son muy necesarias 

podrían hacer otras actividades  

o Para hacer esto más ameno, propondría hacer un torneo de algo que 

nunca haya habido, por ejemplo torneo de call of duty mobile, o torneo 

de fifa mobile, para cambiar y hacer otras cosas nuevas y distintas. 

o Me gustaría que se facilitara un plan de trabajo para la juventud, sobre 

todo ahora que llega el verano 

o Mi sugerencia es que dentro de las posibilidades que se puedan este 

año dar más oportunidades de trabajo a los jóvenes de la localidad.  
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o Sí, creo que es conveniente explicar a la población más joven y 

adolescente el importante papel que tienen en esto, que deben de 

cumplir, todos estamos hartos, pero es fundamental la responsabilidad 

y empatía de todos, si salimos de casa, lo hacemos con quien vivamos, 

no he podido ver a mis amigos aún, y otras personas ya lo hacen 

poniendo en peligro la situación. GRACIAS  

o No. No obstante creo q se debe incrementar la vigilancia por parte de la 

policía en la localidad para que estemos seguros de que la mayoría de 

la población acata las normas adecuadamente, ya que por lo que yo he 

podido observar, no se están respetando.  

o Que me encanta las personas que promueven juventud y estoy 

deseando volver a poder hacer actividades como : games coffe, casa 

del terror , curso de cocina refrescante...ect 

o No tengo ninguna. Pero me gustaría agradeceros todo lo que os estáis 

implicando para que está situación para los jóvenes sea más fácil. 

 


